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COMMISSION FEDERALE VOLLEY ASSIS 
PROCES-VERBAL N°3 du 17/11/2025 

 

SAISON 2025/2026 
 

Présents : 

Isabelle COLLOT    Présidente 
Flore PERARD    Secrétaire  
Jean-Baptiste BOUHELIER  
Laurent DANIEL 
Olivier LEGRAND  
Jocelyn TRUCHET 
Sarah ARISS  
Gilles PAGA 

 

Invités : 

Jenna AGBODJAN PRINCE  Capitaine EDF Féminine 
Maxime CHOUETTE  
Bernard LAGIERE 
Quentin DOLO 
 
Absents : 

Chrystel BERNOU 
Jean-François RYELANDT 

 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

• Consultation des nouvelles compétitions  
• Etat des lieux des compétitions en cours  
• Résumé des deux dernières compétitions internationales  
• Divers   
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1) Consultation des nouvelles compétitions 

Suite à l’appel à consultation envoyé aux clubs volley assis le 03 novembre 2025, à la date 
de la commission seulement 7 clubs ont répondu. Cette consultation concernait 2 nouvelles 
compétitions : une Coupe de France 6x6 Féminine en juin 2026 et un Championnat National 
Masculin 6x6 Volley Assis pour la saison 2026/2027. 

Pour la Coupe de France 6x6 Féminine 2026, 5 clubs ont répondu « Non » pour la tenue de 
la compétition, un club a répondu « Peut-être » et un club a répondu « Oui ». Pour le 
Championnat National Masculin 6x6 Volley Assis 2026/2027, les 7 clubs ont répondu « Non » 
pour participer à cette compétition. 

A noter que la date limite de l’appel à consultation est le 15 décembre 2025, une relance va 
être effectuée auprès des clubs volley assis. 

 
2) Etat des lieux des compétitions en cours 

Championnat National Mixte 6x6 :  

Le week-end dernier avait lieu la troisième journée. La vérification des FDME fait apparaître 
les mêmes infractions à savoir : 

• L’absence de responsable de salle ; 

• L’absence d’un classifié sur le terrain. 

S’agissant de ce second point, les membres de la CFVA ne sont pas en capacité de contrôler 
que les changements du joueur libéro. Ce dernier, pourrait rentrer en lieu et place d’un joueur 
classifié sans que cela soit contrôlable sur la FDME. Il pourrait apparaître une infraction. Il 
sera proposé une évolution des textes la saison prochaine. 

Il semblerait que la mention « classifié » puisse être apposée sur la licence l’an prochain. Si 
cette information facilitera le travail du corps arbitral, la responsabilité restera entière et totale 
pour les clubs engageant les effectifs de chaque équipe participante. 

Licenciés classifiés : Un travail a été engagé entre Sarah ARISS et les membres en charge du 
contrôle des FDME afin de faciliter l’utilisation du fichier des Licenciés classifiés. Le fichier a 
été simplifié et formaliser. C’est une vraie plus-value. Accessible dans le canal « Sportive », 
ce fichier est modifiable seulement par Sarah ARISS, Chrystel BERNOU et Quentin DOLO. 
Pour les vérificateurs, ils peuvent seulement le visualiser. 

Championnat National Féminin 6x6 : 

La première journée avec la nouvelle formule a eu lieu, pas de soucis particuliers hormis le 
fait qu’un match a débuté très en retard. 

Challenge France 4x4 : 

2 étapes interrégionales ont eu lieu. La Zone EST n’accueillera aucune étape hormis les Finales 
faute de clubs participants. Sur la première date, l’étape de la Zone NORD a été reportée, 
une nouvelle date est en cours de recherche. En deux étapes, 19 clubs ont participé au 
Challenge, avec un total de 27 équipes et de 133 joueur(se)s. Avec le nouveau procédé, les 
clubs sont de plus en plus dans les règles dans la manière où ils communiquent leurs 
informations. Le classement à date est désormais à jour et publié sur le site fédéral. 
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Coupe de France 6x6 : 

Le club organisateur FS Val d’Europe Esbly Coupvray VB a été prévenu et est au courant de 
l’organisation de cette compétition le week-end de la Pentecôte. L’appel aux engagements se 
fera courant décembre avant les vacances de fin d’année. 

 
3) Résumé des deux dernières compétitions internationales 

Équipe de France Féminine Volley Assis 

• Bilan de la Silver Nations League Women en République Tchèque.  

Compétition du 03 au 05 octobre 2025 à Prague avec 4 équipes en présence : la Tchéquie, la 
Turquie, la Hongrie et la France. 

Très bonne compétition que ce soit au niveau du résultat ou de la dynamique d’équipe avec 
meilleure libéro et meilleure passeuse/meilleure joueuse française de la compétition. Nous 
finissons 1er sur 4 et montons en Golden Nations League en 2026. 

• Qualification de l’équipe féminine au Championnat du Monde en Chine en juillet 2026  

Équipe de France Masculine Volley Assis 

• Bilan de la World Cup aux Etats-Unis, Indiana.  

Compétition du 12 au 18 octobre 2025 à Fort Wayne avec 14 équipes en présence. Beaucoup 
d’équipes inscrites car toutes recherchent des points pour se qualifier au Championnat du 
Monde. Le niveau global au-dessus de l’EDF avec un jeu davantage costaud et rude ; 
d’ailleurs, beaucoup de blessures, aux doigts notamment. 

Nous finissons 11e sur 14 ; en pouvant regretter de ne pas jouer la 9e place mais pas plus 
haut car le niveau de jeu est trop élevé pour nous pour le moment. 

• Pas de qualification de l’équipe masculine au Championnat du Monde en Chine en juillet 
2026 mais 1er sur liste complémentaire en attente des inscriptions définitives des équipes. 

 
4) Divers 

2 clubs vont accueillir des compétitions clubs européens (compétitions féminines sur le 
territoire français en 2026 : Les Neptunes Nantes Volley Association et l’ASUL Lyon Volley 
Ball. 

Formulaire des licences FFvolley : pour la rentrée 2026, la mention handicap sera présente 
et mentionnée de façon facultative auprès des licenciés. 

 
 

 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.  
 
 
 
 
Isabelle COLLOT       Flore PERARD  
Présidente de Séance      Secrétaire de Séance 
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